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Finanzielle Auswirkungen der Corona-Krise für den s tädtischen Haushalt 
 
Die  CDU-Fraktion im Rat der Stadt Coesfeld beantragt, 
 
 
einen  Berichtüber die absehbaren Auswirkungen der Corona-Krise für den 
städtischen Haushalt. 
 

1. Der Rat beauftragt den Bürgermeister, einen regelmäßigen Bericht über die 
absehbaren finanziellen Auswirkungen der Corona-Krise für den städtischen 
Haushalt zu erstellen. 
 

2. Der Rat beauftragt die Verwaltung zu prüfen, welche extern vergebenen 
Dienstleistungen und/oder Aufträge, die derzeit nicht von Coesfelder Unternehmen 
erbracht werden, mittelfristig wieder die ortsansässige Wirtschaft stärken könnten. 
 

 
 
Begründung 
 
Die notwendige Kontaktsperre im Rahmen der Corona-Krise hat unmittelbare Auswirkungen 
auf unsere heimische Wirtschaft, die sich allerdings zum jetzigen Zeitpunkt noch nicht 
abschätzen lassen.  Die vom Bund und Land zur Verfügung gestellten Hilfsprogramme sollen 
durch Stundung von steuerlichen Vorauszahlungen in der aktuellen Situation Liquidität für 
die Unternehmen und Gewerbetreibende schaffen. Da diese Entwicklung mit den 
Gewerbesteuereinnahmen geradeeine maßgebliche Finanzierungssäule unseres städtischen 
Haushaltes beeinflusst, soll die Verwaltung über das unterjährige Berichtswesen hinaus 
regelmäßig über die eingegangenen Anträge auf Stundung und die damit verbundenen 
Auswirkungen auf die Gewerbesteuereinnahme berichten. 
 
Für unsere Unternehmen wird es gerade nach der Corona-Krise von Bedeutung sein, 
möglichst schnell wieder Umsätze erzielen zu können. Hier ist auch die Stadt Coesfeld als 
öffentlicher Auftraggeber maßgeblich. Es sollte daher geprüft werden, inwiefern 
Dienstleistungen und Aufträge zur Stützung der heimischen Wirtschaft vor dem Hintergrund 
der besonderen Situation ausdrücklich durch örtliche Firmen und Unternehmen erbracht 
werden können. 
 
Mit freundlichen Grüßen 
 
gez. Bolwerk    

Richard Bolwerk 
Bahnhofsallee 27 
 
48653 Coesfeld-Lette 
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Coesfeld, den 31.03.2020 


